



保护城市水环境 宣传城市节水 百余志愿者清洁白龟湖畔

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天,在平顶山学院南门白龟湖畔,百余名志愿者在市创建国家节水型城市工作领导小组工作人员指导下,开展了“保护城市水环境,为节水型城市创建出份力”志愿服务活动。

上午10时许,记者来到平顶山学院南门附近的白龟湖畔,湖

边的滩涂地、草丛里,不时可见被人随手丢弃的废纸、塑料袋、饮料盒、吃剩的烧烤残渣,甚至还有一些破衣服……一群头戴小红帽、身穿红马甲的志愿者拎着塑料袋,戴着一次性手套正在捡拾垃圾(上图)。

附近的环卫工告诉记者,平时,他们和园林绿化工人也经常在此捡拾、清理垃圾,“但挡不住

来此游玩的人多,有些人还特别不自觉”。

据了解,当天参加公益活动的志愿者分别来自市住建局、市城管局、市教体局、平顶山学院和市民代表。在捡拾垃圾的同时,志愿者还向前来游玩的市民宣传了城市节水和保护水环境的重要性,呼吁大家加入到保护城市水环境的行列中来,一起为我市节

水型城市创建出一份力。

“白龟湖是我们城市的饮用水水源地,保护好它的沿线环境,仅靠环卫、园林和志愿者是解决不了根本问题的,更需要市民提高自身文明素质,不要乱扔垃圾,用实际行动为保护城市水环境贡献自己的力量。”市创建国家节水型城市工作领导小组工作人员朱波说。

今年新鲜瓜果为何有点儿贵?

水果商户:春季气温低、产量低所致

□记者 邢晓蕊

本报讯 初夏季节,新鲜瓜果陆续上市,水果市场变得热闹起来。昨天,记者在果品批发市场采访时了解到,西瓜、甜瓜等瓜果目前销售红火,虽然价格较往年同期偏高,但仍然受到消费者欢迎。

当天上午9点多,记者来到位于市区西环路的市丰莱果品交易中心,满载货物的车辆不时进出,车上装载较多的还属甜

瓜、西瓜等瓜果。来自鲁山县城的李先生开着小货车前来进货,购买了几十箱绿宝甜瓜。李先生告诉记者,绿宝甜瓜产自陕西阎良,一箱120元,进价合每斤(1斤=500克,下同)3元多,在超市卖价在48元左右。“今年甜瓜的价格比去年贵,好品质的甜瓜一斤差不多比去年同期要贵一块钱,不过瓜的口感很好,卖得还可以。”他笑言。

记者发现,市场内水果品种丰富,西瓜、小白瓜、黄金瓜、羊

角脆等应有尽有。水果批发商刘女士告诉记者,随着气温攀升,近几日瓜果销量明显增加。谈及价格高于往年原因,据刘女士说,今年春季气温较低,大棚瓜推迟上市,且产量偏低,导致价格上涨,“我们开大车到产地拉货,一斤要比去年贵5毛左右”。

经营精品水果的冯先生告诉记者,目前上乘的羊角脆、伊丽莎白、黄金瓜等甜瓜批发价每公斤在9元左右,超市的售价每

公斤都在11元左右。虽然价格较高,但销势很好。

采访中,记者了解到,今年西瓜的价格较往年也高了很多。往年五一过后,西瓜的价格在一块多一斤,但如今已是五月中旬,西瓜价格仍在2元以上高位运转。究其原因,一些商户表示,目前市面上的西瓜大都产自山东和广西、海南等地,前段时间气温偏低,再加上一些产区的种植量减少,导致西瓜的供货量减少,价格自然上涨。

追踪报道

出事电梯已修复 孕妇医疗费得到赔付

□记者 邢晓蕊

本报讯 市区凌云路北段鑫鸿嘉园小区的一部电梯急速下坠后猛然停下,业主经历惊魂一幕,其中一位孕妇受惊入院治疗(本报4月25日A4版曾报道)。昨天,记者了解到,出事电梯已修复正常,住院业主的医疗费也

得到赔付。

4月23日上午,该小区几位业主乘坐5号楼一部电梯下楼时,电梯突然急速下坠,又猛然停在七楼与八楼之间,电梯内的几名业主受到惊吓,其中一名孕妇出现腹痛等症状,被紧急送往市第四人民医院治疗。此事经本报报道后,引起鑫鸿嘉园物业

服务公司河南庄泽物业服务有限公司的重视。昨天,该公司的蔡经理告诉记者,事发后,他们向电梯生产厂家反映了此事,并调取监控查找原因。“电梯是因为电压不稳出现了紧急停运,我们已经进行了彻底维修。另外,该换的零配件都进行了更换。”蔡经理说,他们以后会加强电梯的安

全检修,以保障电梯正常运转。

昨天上午,住院孕妇的丈夫张先生告诉记者,妻子住院几天,暂无大碍,目前在家休养,妻子花去的1200多元医疗费已由物业公司出面进行赔付。“希望物业公司今后更加重视电梯的安全问题,避免再发生此类事故。”张先生说。

我省专升本招生政策出台 6月25日前未能 取得毕业资格的 取消其录取资格

□记者 傅纪元

本报讯 记者近日从市招办了解到,省招办日前下发今年有关普通高校专科应届毕业生进入本科阶段学习招生工作实施办法(简称专升本),按照规定,凡在今年不能按时取得普通专科毕业资格的考生,视为未取得专升本报名资格,取消其专升本投档和录取资格。考生所在高校须于6月25日前将本校已参加专升本报名但未取得应届毕业资格的考生名单报送省招办,省招办将不再对这些考生投档。

今年专升本文化课考试时间安排为6月7日上午9:00-11:30英语、下午3:00-5:00专业综合。体育、音乐、美术专业考生文化科目考试只考英语,专业综合(专业术科)考试时间和地点另行通知。

考生文化成绩随普通高考成绩同时(6月25日零时)通过河南省招生办公室网站(<http://www.haao.gov.cn>)向社会公布。考生对本人文化成绩有疑问要求复核的,应于6月27日18:00前向所在县(市、区)招办提交《考生成绩复查申请表》,考生须在规定时间内到县(市、区)招办领取复查结果。

专升本院校录取实行平行志愿投档原则,按照考生所填报的1至5个学校志愿实行分数优先、遵循志愿、一轮投档。经省教育厅审核认定的2019年退役大学生士兵录取,实行计划单列,在填报志愿时可兼报单列计划和单列计划高校,仍为平行志愿。

身穿保安服行窃 这货胆子有点大

□记者 赵志国 通讯员 李宗铭

本报讯 为了盗窃自行车时不被人怀疑,一男子身穿保安服行窃。市公安局光明路派出所近日成功破获一起系列盗窃自行车案件,5月10日,犯罪嫌疑人巴某被警方刑事拘留。

据市公安局光明路派出所办案民警介绍,4月30日晚上8时许,光明路派出所接辖区群众报警称,其在光明路与联盟路口附近超市门口丢失一辆自行车。值班民警迅速赶到现场,通过沿街调阅视频发现,嫌疑人是一名身穿灰深色外套的中年男子,戴着帽子,衣服很像常见的保安服。办案民警通过进一步走访群众和排查视频确认,嫌疑人并非周边保安人员,身着保安服是伪装。民警兵分多路,顺着嫌疑人有可能逃走的路线展开追踪,当晚在光明路与曙光街附近某KTV门口将再次伺机盗窃的巴某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人巴某无正当职业,整日游手好闲,近期由于手头紧张,经常傍晚从家中出来,到超市偷馒头、面条等,然后顺便“拐走”超市门口未上锁的自行车,第二天以20到30元不等的价格出售到废品收购点。据其交代,保安服是以前在某单位工作时发的,穿保安服盗窃是避免引人怀疑。

由于巴某多次盗窃自行车及超市物品,已构成刑事犯罪。目前,巴某已被依法刑事拘留,案件正进一步审理中。